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P
ři hledání cesty, jak napum-
povat příjmy do poloprázd-
né státní kasy, upřela vláda
zrak na živnostníky. Je jisté,
že si na odvodech brzy při-

platí. Koalice se na tom už shodla,
diskutuje pouze o tom, kolik to
bude. Tolik jako zaměstnanci by
však živnostníci ani po zvýšení platit
neměli.
„Cílemministra Stanjury je, aby da-

ňový a odvodový systém i nadále zo-
hledňoval rozdílnou míru rizik a jis-
totmezi zaměstnanci a OSVČ. To zna-
mená, že účelem případných změn
nemá být srovnání daňového zatíže-
ní zaměstnanců a živnostníků, kteří
mají mnohem vyšší pracovní rizika
a podstatně menší ochranu ze strany
státu,“ uvedl na dotaz MF DNES Pa-
vel Habáň z odboru vnějších vztahů
ministerstva financí.
Zvýšení odvodů se může týkat kaž-

dého desátého Čecha. Podle dat Čes-
ké správy sociálního zabezpečení
bylo ke konci minulého roku v Česku
přes milion OSVČ, z nichž 650 tisíc

má podnikání jako svou hlavní pra-
covní činnost.
Argumentem pro podporu navýše-

ní odvodů pro OSVČ je velký rozdíl v
tom, kolik státu zaplatí na odvodech
živnostníci a kolik zaměstnanci. Záro-
veň data Eurostatu naznačují, že v
Česku je nadprůměrně vysoký podíl
živnostníků na pracovní sílu. To na-
hrává názoru, že jsou v Česku OSVČ
příliš zvýhodněny.
Co se týká procent, která mají za

daně i pojistné OSVČ odvádět, jsou
na tom se zaměstnanci podobně. Ale
se základem, ze kterého daná pro-
centa odvádějí, je to už jiné. U za-

městnanců je tímto základem hrubá
mzda. Živnostníkům se však odvody
počítají jako 50 procent z rozdílu
mezi příjmy a výdaji, které si mohou
takzvaně odepsat z daní. Tedy výda-
je, které souvisí s jejich podnikáním.
Minimálnímměsíčním vyměřovacím
základem je pro zdravotní pojištění
polovina průměrnémzdy, pro sociál-
ní čtvrtina. Minimální částky, které
musí na odvodech OSVČ zaplatit,
činí u zdravotního pojištění 2 722 ko-
run, u sociálního platí ti, kteří podni-
kají na hlavní činnost, 2 944 korun.
„Rozdíl je tedy hlavně v tom, že u
OSVČ není vyměřovací základ celý

příjem, jako je to u zaměstnanců,“
upozornil Petr Valouch, proděkan
Ekonomicko-správní fakulty Masary-
kovy univerzity.
Živnostníci s příjmy do dvou milio-

nů mohou místo klasických odvodů
využít paušálního režimu. Na tom
často zaplatí ještě méně. „OSVČ na
paušálu platí patnáct procent daní,
které odvede zaměstnanec v daném
oboru. To by se mělo postupně na-
rovnávat například přes dorovnání
minimálních záloh nebo odvodů,“
myslí si Helena Horská, členka Ná-
rodní ekonomické rady vlády.
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PŘÍLOHA VÍKEND
● Jak překonat strach – rozhovor s psychiatrem
● Herec Martin Donutil jako zrádce Čurda Víkend + Scéna

Blahopřání od prezidentaArmádního generála Emila Bočka, válečného pilota a bojovníka za svobodu, přijal u příležitosti jeho stých narozenin na Praž-
skémhradě prezident republikyMiloš Zeman. Foto: Kancelář prezidenta republiky

KARLOVARSKÝ
Úlovky městských strážníků?

Koza, psi i jedovatý had
Ke zvířatům nemůže každý. Takzvaní
odchytáři jsou speciálně proškoleni

P oslední z českých letců RAF ar-
mádní generál Emil Boček
dnes slaví sté narozeniny. Při

této příležitosti ho přijal i prezident
Miloš Zeman.
V sedmnácti odešel z vlasti, aby se

zapojil do boje proti nacistickým
okupantům.Doma řekl, že jede lyžo-

vat do Jeseníků. Jako pěšák se v létě
1940 účastnil bojů ve Francii, V Britá-
nii se přihlásil k letectvu. Nejdříve
byl mechanikem, po dvou letech
a 420 nalétaných hodinách výcviku
se v říjnu 1944 stal pilotem a dočkal
se bojového zařazení k 310. čs. stíha-
cí peruti jako jeden z nejmladších stí-

hačů. Do konce války absolvoval 26
operačních letů. Po válce se vrátil
s ostatními letci domů a v březnu
1946 odešel do civilu.
Boček pracoval jako automecha-

nik, později jako soustružník. Do dů-
chodu odešel v roce 1988. Po rehabi-
litaci v dubnu 1990 byl povýšen do

hodnosti kapitána, nyní má nejvyšší
vojenskou hodnost. Prezident Ze-
man mu v roce 2019 propůjčil nej-
vyšší vyznamenání, Řád bílého lva I.
třídy vojenské skupiny.
Do Británie se vrátil v roce 2016,

aby se proletěl ve stíhačce Spitfire.
(row)

Nebeský jezdec slaví sté narozeniny

DĚTMAROVICE „Doufám, že to ja
už budu hlinu hryzt, až to posta-
věj,“ křižuje se starší muž, umývají-
cí auto u jednoho z krychlových ro-
dinných domků v Dětmarovicích.
Výhled mu stíní čtyři obří chladicí
věže černouhelné Elektrárny
Dětmarovice na Karvinsku. Ta je
největší v Česku. Za dvacet let už
elektrárna uhlí spalovat nemá
– v podzemním sarkofágu má být
malý jaderný reaktor. Čtyřapůltisí-
cová ves by se za tu dobu měla stát
po Temelíně a Dukovanech jednou
z pěti jaderných obcí v Česku. ČEZ
si ji vytipoval jako vhodnou pro svůj
ambiciózní plán nahradit dosluhují-
cí tepelné elektrárny malými jader-
nými reaktory. Tušimice a Dětma-
rovice ČEZ považuje za nejslibnější
lokality, už zde připravuje doku-
mentaci pro územní řízení včetně
zadávací bezpečnostní zprávy.
Problém je, že o záměrech ČEZ

v dotčených obcích nikdo buď nic
neví, anebo jsou proti. Jádro tu ne-
chtějí. „To je zas nějaka cypovina,“
odsekne Pavel, jeden z dělníků Elek-
trárny Dětmarovice, když mu končí
směna. Ostatní přikyvují a doplňují
ho slůvky, která by se v televizi mu-
sela vypípat. Ostraváci se vyjadřují
jadrně, krátce a jasně. Jak vysvětlu-
jí, v dolech když uhlí na souseda pa-
dalo, na řeči okrášlené času nebylo.
Stejně jasně se nyní vyjadřují k myš-
lence jaderného reaktoru.
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VÍTĚZ TESTU

Stát chce dostat
ze živnostníků víc
Už brzy jim zvýší odvody, koalice se na tom shodla. Diskutuje se, o kolik to bude
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Zelenina
prudce
zdražuje Str. 10

Vliv Západu
kvůli válce
klesá Str. 6

Bariér pro
postižené Str. 4

budeméně

Sport: ženy
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moc peněz

Co je to za
cypoviny?
Na Karvinsku
jádro nechtějí


